

ВИ ПИТАТЕ, СИНДИКАТ ОДГОВАРА



Непуно радно време, коришћење годишњег одмора, рад код другог послодавца

На различита питања из области радно-правне заштите и радног законодавства за читаоце „Политике“ одговарају експерти и дугогодишњи правници са положеним правосудним испитом из Савеза самосталних синдиката Београда. Своја питања можете да пошаљете на мејл

адресу синдиката – pitajsindikat@sindikat-beograda.rs – који ће у најкраћем року нашем листу проследити одговоре. Сваког уторка на страницама нашег листа биће објављена два-три питања са одговорима.

Недавно сам засновао радни однос са непуним радним временом. Имам ли сва права из радног односа?

ОДГОВОР: Запослени има права из радног односа сразмерно времену проведеном на раду, а послодавац му мора обезбедити исте услове рада као и онима који раде пуно радно време на истим пословима. Право на годишњи одмор, на одсуства, отпремнину, отказни рок, запослени има као да ради са пуним радним временом.

Запослила сам се пре шест месеци. Да ли ми припада цео годишњи одмор, да ли се и у ком случају могу одрећи права на коришћење годишњег одмора?

ОДГОВОР: Право на годишњи одмор стиче се после месец дана непрекидног рада код послодавца. Ако се годишњи одмор започиње (или завршава) код одређеног послодавца у календарској години, тада запосленом припада 1/12 пуног годишњег одмора за сваки месец рада у тој години. Запослени се не може одрећи права на коришћење годишњег одмора. Исто му се не може ускратити од стране послодавца нити заменити новчаном накнадом, изузев у случају престанка радног односа.

Послодавац ме упућује на рад код другог послодавца, па ме занима колико такво упућивање може да траје и на који начин се обавља?

ОДГОВОР: Послодавац може запосленог упутити на рад код другог послодавца најдуже годину дана, али уз писмену сагласност запосленог то може да траје и дуже од годину дана. Битно је да се ради о одговарајућем послу, да се закључује уговор о раду на одређено време са другим послодавцем и да запослени има право да се врати на рад код матичног послодавца.

М. Р. Б.